

ПРОТОКОЛ № 8

совместного заседания Общественной палаты городского округа Первоуральск и Администрации городского округа Первоуральск при участии Председателя комитета по молодежной политике, развитию физической культуры, спорта и туризма Законодательного Собрания Свердловской области

г. Первоуральск

01 декабря 2017 года
14.00 – 16.00 час.

Зал заседаний Администрации городского округа Первоуральск

Председательствующий:

**Председатель Общественной палаты
городского округа Первоуральск**

Кириллов В.М.

Присутствовали: (список прилагается)

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Актуальные проблемы молодежных общественно-политических организаций и движений в городском округе Первоуральск

Доклад секретаря Общественной палаты городского округа Первоуральск Итяйкиной Ю.А.

Открыл заседание Председатель общественной палаты городского округа Первоуральск Кириллов В.М. вступительным словом.

Внес предложение о регламенте заседания: 1) доклад по основному вопросу: 20-25 мин. 2) обсуждение: 5-7 мин.

Голосование: «за» - единогласно. Решение принято.

1. СЛУШАЛИ:

Итяйкина Ю.А.: доклад «Актуальные проблемы молодежных общественно-политических организаций и движений в городском округе Первоуральск».

ВЫСТУПИЛИ:

Дарманов С.Б. просил разъяснить, есть ли конкретные предложения по решению обозначенных проблем?

Итяйкина Ю.А. ответила, что в целях расширения спектра общественных организаций и движений, которые могут функционировать на территории городского округа Первоуральск, есть предложение организовать встречу студентов, школьников муниципального образования с представителями общественных организаций и движений регионального уровня, чтобы первые имели возможность перенять опыт и создать свое муниципальное отделение.

Дарманов С.Б. уточнил: какова цель создания общественных организаций и движений в городском округе Первоуральск, в каком направлении планируется направить активную молодежь?

Итяйкина Ю.А. пояснила, что основная цель создания общественных организаций и движений – это привлечь молодых людей для работы в интересах города, а также способствовать реализации их личного потенциала.

Кириллов В.М. дополнил тем, что целью также является – воспитать активную позицию у молодежи. Для этого необходимо решить некоторые задачи: проанализировать систему дополнительного образования (кружки, секции), освещенность жизни молодежи в средствах массовой информации; обеспечить наличие координатора и системного подхода к решению проблем.

Вольхин Э.И. предположил, что, возможно, по некоторым направлениям, которые не развиты на сегодняшний день, низкий спрос. Так как, например, спортивные секции, общественно политические движения на предприятиях пользуются спросом среди молодежи.

«Мы стараемся охватить всех, однако, есть люди неактивные».

Афанасьева Л.М. в свою очередь отметила, что на территории городского округа Первоуральск осуществляют свою деятельность шесть муниципальных учреждений культуры и одно муниципальное учреждение физической культуры и спорта, которые пользуются большим спросом среди детей и молодых людей муниципального образования.

Итяйкина Ю.А. заметила, что не все существующие кружки и секции удовлетворяют потребностям, которые характерны современной молодежи.

Афанасьева Л.М. предложила проанализировать работу кружков и секций и выявить неактуальные.

Гильманова И.В. сообщила, что и.о. директора Департамента по молодежной политике Свердловской области Глацких О.В. по итогам своего визита в городской округ Первоуральск, дала высокую оценку проводимой работе в части реализации молодежной политики на территории муниципального образования. В случае необходимости, Управление образования городского округа Первоуральск может представить информацию о работе, проводимой совместно с Управлением культуры, физической культуры и спорта Администрации городского округа Первоуральск, депутатами Первоуральской городской Думы; и выслушать предложения по ее усовершенствованию.

Кириллов В.М. обратил внимание на проблему работы Советов старшеклассников, деятельность которых ограничивается организацией увеселительных мероприятий, в связи с наличием большого количества запретительных документов.

Также предложил поднять вопрос и проблему нравственного воспитания молодежи, так как одной из приоритетных задач является - воспитание нравственности у человека: развить в нем культуру, гордость за Родину, за свой край, где он живет, любовь к производству и т.д.

Просил заметить, что никто не ставит вопрос о том, что в городе не ведется работа в данных направлениях. Однако, должен быть центр, который все систематизирует и координирует. Будет не управлять, а помогать, наставлять. Поэтому возникает необходимость выработать единую позицию.

Дарманов С.Б. высказался о необходимости присоединение военно-патриотических объединений городского округа Первоуральск к Юнармейскому движению в целях придания целостности и системности военно-патриотическому воспитанию молодежи в городском округе Первоуральск, так как цель «Юнармии» - вызвать интерес у подрастающего поколения к географии, истории России и ее народов, героев, выдающихся ученых и полководцев.

Чечунова Е.В. отметила, что очень радует тот факт, что те, кто занимается молодежной политикой в городском округе Первоуральск вкладывают в это не только свое рабочее время, но и душу.

Также обратила внимание, что обсуждения вопросов молодежной политики, а вернее то ли мы делаем для молодежи со стороны органов власти или не то – очень важно.

«Вчера в Екатеринбурге собирался стратегический совет, который занимается разработкой долгосрочной стратегии развития молодежной политики в Свердловской области. На нем были приведены общие цифры исследования, которое проводилось в Свердловской области среди молодежи. Например, высокая непопулярность институтов государственной власти регионального и муниципального уровня. Только 3,6% респондентов ответили, что обратились бы за помощью в административную структуру. Недоверие к органам власти говорит об очень многом. Очень хорошо, что сегодня мы в таком составе обсуждаем здесь эту тему, ведь потребность создать такую площадку для диалога с молодежью необходимо на постоянной основе. Откуда появится доверие, если не хватает общения, знаний и информации. Еще одна из проблем, которая была выявлена в ходе исследования – высокий уровень пренебрежения молодежью законами Российской Федерации. Около 60% молодых людей допускают нарушения закона. А вот нарушение своих прав – отметили более 80% респондентов. Эти цифры заставляют очень серьезно задуматься. Конечно, это не только вопросы молодежной политики, но и патриотического воспитания, уровня социально – экономического развития региона и всех наших территорий в целом».

Также отметила огромный потенциал городского округа Первоуральск в накопленном опыте с точки зрения реализации молодежной политики: «Этот факт был действительно ранее отмечен и Глацких О.В., и.о. директора Департамента по молодежной политике Свердловской области, которая приезжала с рабочим визитом в октябре в городской округ Первоуральск. Городской округ Первоуральск очень выгодно отличается от остальных муниципалитетов своими направлениями».

Овчинников В.И. рассказал о добровольческой и волонтерской деятельности на Федеральном, региональном и муниципальном уровнях.

«На сегодняшний день добровольчеству уделяется большое внимание. Готовится Федеральный закон о добровольчестве (волонтерстве), который будет регулировать права и обязанности добровольцев. Также, действует множество нормативных документов, регулирующих добровольческую деятельность таких как: План мероприятий по развитию волонтерского движения в Российской Федерации, региональный План «О развитии добровольчества до 2020 года». В том числе ведется работа по разработке регионального закона о добровольчестве.

На сегодняшний день в Свердловской области действует 350 добровольческих организаций. За 2016 год в волонтерской деятельности приняло участие более 110 тысяч молодых людей Свердловской области. Сегодня мы проводим комплексную работу по обучению организаций для трансляции Федеральной повестки (есть новые направления в добровольчестве и специфика каждого вида добровольчества). Также будут запущены единые Федеральные образовательные программы по обучению добровольцев по всем направлениям. В том числе их планируется дублировать и обучать добровольцев по программам с выдачей специальных сертификатов в регионе.

Касаемо учета волонтерской деятельности (волонтерских книжек): новый Федеральный закон переводит всю эту деятельность на электронный портал. В ближайшее время портал будет полностью обновлен.

По вопросу кураторство волонтерства: на всех уровнях органов власти назначаются ответственные за развитие добровольчества. На Федеральном уровне ответственный – Голодец О.Ю., Заместитель Председателя Правительства Российской Федерации; на региональном уровне - Креков П.В., Заместитель Губернатора Свердловской области. Такая же процедура идет и в муниципальных образованиях Свердловской области. На сегодняшний день только 15 муниципальных образований не представили информацию в Департамент молодежной политики Свердловской области о назначении ответственных за добровольчество, в том числе и городской округ Первоуральск».

Подводя итоги, отметил, что в городском округе Первоуральск волонтерство развивается. Действуют отделения добровольческих отрядов Всероссийского общественного движения «Волонтеры Победы». В свою очередь ресурсный центр «Сила Урала» готов взаимодействовать с городским округом Первоуральск, в том числе и по направлению открытия новых общественных организаций и движений; выезжать по направлениям волонтеров муниципалитета и проводить их обучение, а также содействовать развитию новых направлений волонтерства.

Маштаков Д.А. уточнил, чем в Первоуральске волонтеры планируют заниматься?

Овчинников В.И. пояснил, что направлений, по которым может осуществлять работу волонтер, очень много: социальное, экологическое, медицинское, спортивное, волонтерство ЧС и т.д.

Маштаков Д.А. добавил, что на сегодняшний день, к сожалению, город прибирает только Администрация городского округа Первоуральск, ОАО «ПНТЗ» и местное отделение партии «Единая Россия».

Мирхазетдинова Л.В. рассказала о работе совета молодежи ОАО «ПНТЗ», основная задача которого – адаптация новых, молодых сотрудников на предприятии, их всесторонняя поддержка, формируя тем самым позитивное и благоприятное отношения к производству. Отметила, что Совет молодежи ОАО «ПНТЗ» стремится показать, что быть работником завода на сегодняшний день – это престижно.

Выделила основные направления, по которым ведет работу Совет молодежи ОАО «ПНТЗ»: «Осуществляет свою деятельность туристический клуб, автоклуб, театр рабочей молодежи, фотоклуб и секция бокса. Активная работа ведется с профсоюзной организацией ОАО «ПНТЗ». Совет молодежи проводит обучение не только гражданско-правовой грамотности сотрудников, но и формирует лидерские качества молодых людей».

Ермаков Д.И. рассказал о формировании и развитии Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического движения «Юнармия». «Юнармейское движение в г. Екатеринбург было создано в 2016 году как движение, объединяющее разрозненные молодежные организации: военно-патриотические клубы, патриотические кружки в школах, спортивные секции и т.д., по просьбе центрального военного округа, на базе Суворовского училища. Его возглавил ВРИО Заместителя начальника училища.

В основном движение формировалось при помощи ресурсной базы именно Суворовского училища, однако в начале 2017 года его возглавило Свердловское Региональное отделение МПО РСВА «Наследие».

Первым генеральным проектом стало – участие юнармейцев в параде, в котором задействовали порядка 200 человек.

Целевого финансирования юнармейского движений нет. Все достигнуто за счет партнеров, кадрового потенциала, собственных связей, военных. Однако посильную помощь оказывают: Региональный центр патриотического воспитания, департамент молодежной политики, Фонд святой Екатерины, аппарат уполномоченного по правам ребенка в Свердловской области, Союз ветеранов Афганистана, военный комиссариат Свердловской области, Центральный военный округ в г. Екатеринбург и т.д.

Мероприятия проходят ежемесячно, но на регулярной основе юнармейское движение не действует - отсутствует возможность еженедельных занятий - что является одной из основных проблем».

Кучерюк В.Д. предложил обсудить проблему занятости молодежи от 18 до 30 лет, т.к. разрозненно ей занимаются разные структуры, но единого координатора в городском округе Первоуральск нет.

Гузаиров А.С. отметил, что сегодня собралась серьезная, объективная команда, которая должна принять определенные меры по решению проблем реализации молодежной политики в городском округе Первоуральск.

Предложил в дальнейшем доработать формат встреч по данному вопросу, определить периодичность и, в результате, сделать их регулярным

общегородским мероприятием, привлекая всех заинтересованных лиц, общественных организаций и движений муниципального образования.

Поддержал высказывание Кучерюка В.Д. о необходимости уделить внимание проблемам молодых людей от 18 до 30 лет, и обеспечить работу координатора, который будет оказывать поддержку молодежи в продвижении их инициатив и проектов.

В заключении высказался о необходимости собрать предложения от каждого учреждения, предприятия, объединения, так или иначе связанного с молодежной политикой, каким образом будет проводиться работа в данном направлении.

Кириллов В.М. предложил направлять предложения по усовершенствованию работы в части реализации молодежной политики на территории городского округа Первоуральск в адрес Общественной палаты городского округа Первоуральск, которые в дальнейшем будут переданы на рассмотрение Главе городского округа Первоуральск.

Гречина Т.Б. рассказала о работе МБОУ ДО «Центр дополнительного образования».

«В настоящее время действует 16 дворовых клубов, в которых занимаются дети от 6 до 18 лет. Основными направлениями деятельности являются: организация образовательных услуг, воспитательной деятельности, массовых спортивных мероприятий, организация летнего отдыха и т.д. Также, в 2017 году была организована работа детских лагерей в осенние каникулы. МБОУ ДО «Центр дополнительного образования» тесно сотрудничает с отделением по делам несовершеннолетних ОМВД России по г. Первоуральск, стараясь привлекать стоящих на учете подростков в кружки и секции.

Что касается материально-технических проблем: в городе налажено хорошее взаимодействие с предприятиями и организациями, которые оказывают нам поддержку. Однако, и иные, которые решить пока не удастся, например, отсутствие возможности принять для работы с детьми молодых и инициативных людей. Мы ограничены рамками законодательства и вынуждены требовать наличие педагогического образования, справок о здоровье, отсутствии судимости и огромный перечень иных документов. С одной стороны, МБОУ ДО «Центр дополнительного образования» рады волонтерам, но, с другой стороны, нашу деятельность контролируют соответствующие надзорные органы».

Чечунова Е.В. напомнила, что именно об этом ранее говорил Овчинников В.И.: необходим Федеральный закон о волонтерской и добровольческой деятельности, чтобы урегулировать взаимоотношения между волонтерами и теми организациями, которым они оказывают помощь.

«Однако, есть много нюансов. С одной стороны, необходимо урегулировать добровольческую деятельность, с другой стороны, юристы комментируют: «волонтерское движение – это добровольное общественное движение, которое нельзя регулировать. Это по сути ставить рамки общественной инициативе». Эту сторону мы вынуждены тоже учитывать».

Хомякова Ю.С. представила информацию о категории детей, не принимающих участие во внеучебной деятельности, которых сложно во что-либо вовлечь.

«Анализ подростковой преступности говорит о том, что большая часть преступлений совершается подростками, которые нигде не заняты по мимо образовательных учреждений. Отделение по делам несовершеннолетних ОМВД России по г. Первоуральск ведет работу совместно с дворовыми клубами, Управлением образования городского округа Первоуральск, центром занятости по привлечению стоящих на учете подростков в кружки и секции, трудоустроить их в летний период и т.д. Но тем не менее, вовлечь удается очень мало подростков. К ним нужен индивидуальный подход, особая занятость. Только таким образом мы могли бы повлиять на эту ситуацию».

Кириллов В.М. в заключение предложил, в случае отсутствия дополнительных вопросов и желающих выступить, заседание считать закрытым.

ПОСТАНОВИЛИ:

1.1. Принять к сведению доклад Итяйкиной Ю.А. «Актуальные проблемы молодежных общественно-политических организаций и движений в городском округе Первоуральск».

1.2. Рекомендовать учреждениям, предприятиям и организациям, направлять предложения по усовершенствованию работы в части реализации молодежной политики на территории городского округа Первоуральск в адрес Общественной палаты городского округа Первоуральск.

Председатель Общественной палаты
городского округа Первоуральск



И.о. Главы городского округа Первоуральск,
Заместитель Главы Администрации
городского округа Первоуральск

Кириллов В.М.

Гузаиров А.С.

Протокол вела:
помощник Заместителя Главы Администрации
городского округа Первоуральск

Фадина М.Ю.

СПИСОК УЧАСТНИКОВ

совместного заседания Общественной палаты городского округа Первоуральск и Администрации городского округа Первоуральск при участии председателя комитета по молодежной политике, развитию физической культуры, спорта и туризма Законодательного Собрания Свердловской области

г. Первоуральск

01 декабря 2017 года

14.00 – 16.00 час.

Зал заседаний Администрации городского округа Первоуральск

1.	Ахтарова А.Г.	Начальник отдела по реализации молодежной политики управления образования городского округа Первоуральск
2.	Афонасьева Л.М.	Начальник управления культуры, физической культуры и спорта Администрации городского округа Первоуральск
3.	Ведерников С.В.	Депутат Первоуральской городской Думы, Председатель совета молодежи ОАО «Первоуральский Новотрубный Завод»
4.	Волегов В.Г.	Педагог дополнительного образования дворового клуба «Вереск»
5.	Вольхин Э.И.	Заместитель Председателя Первоуральской городской Думы
6.	Гильманова И.В.	И.о. начальника управления образования городского округа Первоуральск
7.	Гречина Т.Б.	Директор МБОУ ДО «Центр дополнительного образования»
8.	Гузаиров А.С.	И.о. Главы городского округа Первоуральск, Заместитель Главы Администрации городского округа Первоуральск по жилищно-коммунальному хозяйству
9.	Дарманов С.Б.	Военный комиссар по городу Первоуральску и Шалинскому району
10.	Демидов А.Н.	Руководитель военно-патриотического клуба «Пограничник»
11.	Ермаков Д.И.	Начальник штаба военно-патриотического общественного движения «Юнармия» в г. Екатеринбург, Член ЦКРК Общероссийской общественной молодежной патриотической организации «Российский Союз ветеранов Афганистана» «Наследие»
12.	Желтышев А.А.	Директор ПМБУ ФКиС «Старт»
13.	Исмагилов В.В.	Член Общественной палаты городского округа Первоуральск

14.	Итяйкина Ю.А.	Секретарь Общественной палаты
15.	Кучерюк В.Д	Член Президиума Общественной палаты городского округа Первоуральск
16.	Малков И.А.	Заместитель начальника управления культуры, физической культуры и спорта Администрации городского округа Первоуральск
17.	Маштаков Д.А.	Депутат Первоуральской городской Думы
18.	Мирхазетдинова Л.В.	Заместитель Председателя совета молодежи ОАО «Первоуральский Новотрубный Завод»
19.	Овчинников В.И.	Исполнительный директор ресурсного центра «Сила Урала»
20.	Прошунин А.П.	Член Президиума Общественной палаты городского округа Первоуральск
21.	Слабука А.В.	Член Президиума Общественной палаты городского округа Первоуральск
22.	Хомякова Ю.С.	Начальник отделения по делам несовершеннолетних ОМВД России по г. Первоуральск
23.	Чечунова Е.В.	Председатель комитета по молодежной политике, развитию физической культуры, спорта и туризма Законодательного Собрания Свердловской области